

ПРАВДА ВОСТОКА

30
марта
2013 года
суббота
№ 61 (27511)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

Благодаря реализации комплексной программы создания рабочих мест и повышения занятости населения в 2012 году в Узбекистане создано около одного миллиона новых рабочих мест, из них 62 процента - в сельской местности.

Высшее медицинское образование в Узбекистане - стремление к совершенствованию и высоким достижениям

За годы независимости в Республике Узбекистан в соответствии с Законом "Об образовании" и Национальной программой по подготовке кадров, принятых в 1997 году, была проделана огромная по своим масштабам работа по реформированию всей системы образования, в том числе и кадровой инфраструктуры здравоохранения.

В частности, положения указанных нормативно-правовых актов, а также Указ Президента Республики Узбекистан №2107 от 1998 года, определивший этапы Государственной программы реформирования системы здравоохранения, позволили перевести рельсы высшего медицинского образования на международный стандарт - двухступенчатое высшее медицинское образование.

Так, при обучении на первой ступени образования - бакалавриате - все медицинские вузы были переориентированы на подготовку врачей общей практики (общего педиатра, общего гигиениста-эпидемиолога, общего стоматолога), которые могут работать в сельских врачебных пунктах, в семейных поликлиниках. Это позволило обеспечить квалифицированную медицинскую помощью все население, в первую очередь сельское население страны. Вторая ступень медицинского образования - магистратура - предусматривает подготовку врачей по 46 узким специальностям (хирурги, кардиологи, офтальмологи, инфекционисты и другие), которые подготавливаются для работы во втором и специализированном звеньях здравоохранения, медицинских образовательных и научных учреждениях.

При этом чрезвычайно важная роль в улучшении качества медицинской помощи и становлении высококвалифицированного специалиста отводится вопросу повышения квалификации и переподготовки врачей.

Кроме того, ряд правительственных решений позволил существенно модернизировать материально-техническую базу образовательного процесса в вузах, улучшить жилищно-бытовые условия студентов, ввести новые и реконструировать функционирующие спортивные сооружения.

Одновременно продолжается внедрение новых педагогических технологий и инноваций, обязательными стали современные технические средства обучения с использованием информационных технологий. Ведущие медицинские вузы страны начали внедрять так называемое модульное обучение, основанное на решении клинических проблем в целом. Данная технология в мировой практике медицинского образования является одной из наиболее прогрессивных и способствует развитию логического самостоятельного мышления, что крайне необходимо развивать на этапе обучения будущего врача.

Также руководством страны инициировано принятие решений о повсеместном внедрении информационно-коммуникационных технологий в процесс обучения и повышении уровня знаний иностранных языков профессорско-преподавательского состава. Данные шаги представляются крайне важными, поскольку медицина признана одной из наиболее динамично развивающихся отраслей, и зачастую те методы и направления, которые сегодня являются общепринятыми, завтра могут утратить свою актуальность.

В связи с этим учебные программы на всех этапах врачебного образования постоянно обновляются путем введения в образовательный процесс новых подходов в понимании причин и механизмов, диагностике и лечении болезней человека. Одним из важнейших современных требований является повсеместное внедрение стандартов и протоколов лечебно-диагностического процесса в лечебно-профилактических учреждениях как республиканского, областного, так и районного уровней. Указанные стандарты и протоколы разрабатываются силами ведущих медицинских образовательных и научных учреждений страны на основе так называемой доказательной медицины. Последняя подразумевает составление рекомендаций на основе анализа точных научных данных, размещаемых на интернет-ресурсах.

Следует отметить, что более 80 процентов интернет-ресурсов в сфере научной медицины составляют источники на английском языке. Полноценный подход к пользованию доказательной медициной, разработке стандартов и протоколов лечения, обновлению учебных программ и в конечном итоге расширению профессионального кругозора диктует необходимость знания английского языка, умения пользоваться научными интернет-данными.

Вместе с тем одной из отличительных особенностей медицинского образования является обязательное освоение практических (клинических) навыков "у постели больного" (ведение больных, участие в клинических осмотрах, операциях, манипуляциях и т.д.). В связи с этим обязательным условием качественной подготовки врачей является интеграция образования и производств, в данном случае медицинских вузов и клиник ведущих центров. То есть медицинские вузы в качестве клинических баз используют ведущие медицинские учреждения. В обучении студентов задействованы не только педагоги вузов, но и научные работники и опытные врачи.

Как следствие, вышесказанное накладывает большую ответственность на профессорско-преподавательский состав медицинских вузов страны. Поэтому педагоги активно изучают и внедряют в учебные программы рекомендации международных организаций (ВОЗ, ЮНИСЕФ, Глобальный фонд и другие) и высокоэффективную практику ведущих зарубежных государств в сфере охраны здоровья матери и ребенка, борьбы с инфекционными и неинфекционными заболеваниями, обеспечения эпидемиологического благополучия в стране и другие.

"Ташаббус-2013": стимул для динамичного развития

В Ташкенте завершился Республиканский этап смотра-конкурса "Ташаббус-2013" на приз Президента Республики Узбекистан



Победители А. Исмонлов, М. Салимова и Б. Дездебаев.

Весна в нашей стране богата на праздники. Само это прекрасное время года воспринимается как праздник: яркое солнышко, легкий ласковый ветер, цветущие деревья и клумбы у каждого рождют хорошее настроение и желание начать что-то новое.

Одним из таких праздников, красочных и воодушевляющих, является традиционный Республиканский смотра-конкурс "Ташаббус", проводи-

мый по инициативе Президента Ислама Каримова. Кстати, название конкурса переводится как "инициатива", что особенно символично. Его организаторами выступили Торгово-промышленная палата, Совет фермеров Узбекистана, Ассоциация народных умельцев "Хунарманд" при сотрудничестве и поддержке министерств и ведомств.

Наблюдая за этим грандиозным праздником каждый год, не пере-

стает удивляться, насколько велико стремление нашего народа к самовыражению, творчеству, поиску новых идей и возможностей для обеспечения благополучия и процветания каждого отдельного человека и страны в целом. Сегодня каждый из нас вносит свой вклад в развитие качества и уровня жизни общества. В этом убеждаешься, побывав и на нынешнем "Ташаббус-2013", на котором ярко представле-

но предпринимательское движение Узбекистана.

В экспозиции, развернувшейся во Дворце "Туркистон", демонстрировались продукты питания, медицинские препараты, бытовая техника, одежда, мебель, национальные ювелирные украшения, ковры и многое другое. Эта экспозиция напоминает весенний букет, привлекающий яркостью и свежестью красок.

...Взгляд невольно останавливается на стенде предприятия "Навои фаяз мебель". Здесь в широком ассортименте представлена мебель для гостиной, столовой, спальни и других комнат. Невооруженным глазом видно, что предметы интерьера, создающие комфорт и уют в доме, изготовлены с использованием высококачественных материалов и фурнитуры.

Руководитель предприятия "Навои фаяз мебель" Азамат Ходжиев говорит, что открыл собственное дело в 2011 году, объявляя главой нашего государства Годом малого бизнеса и частного предпринимательства. Тогда для субъектов предпринимательства были созданы дополнительные возможности. И сегодня для них действуют налоговые льготы и преференции, значительно упрощена процедура регистрации собственного дела, сокращены десятки видов отчетности в различные органы государственной власти. Словом, созданы все условия, чтобы предприниматель мог эффективно работать, развивая свой бизнес и чувствовать уверенность в завтрашнем дне.

Такого же мнения придержива-

ются и другие участники выставки. Действительно, за последние годы в нашей стране приняты кардинальные меры для развития предпринимательского движения. Благодаря этому более 90 процентов всех хозяйствующих субъектов - это предприятия малого бизнеса. По итогам 2012 года на их долю пришлось 54,6 процента валового внутреннего продукта, 22,2 процента промышленной, 98 процентов сельскохозяйственной продук-

ции.

Немалых успехов достиг и руководитель фермерского хозяйства "Нормунин бобо" Панжи Гельдиев из Кашкардинской области. Им представлена разнообразная сельскохозяйственная продукция - хлопок, зерно, фрукты и овощи, корма для животноводства, мясные и молочные продукты.

По его словам, фермерское движение нашей страны выполняет такие важные задачи, как обеспечение населения качественной и недорогой продовольственной продукцией, развитие промышленности на селе, создание новых рабочих мест. Эта работа с каждым годом становится все более эффективной благодаря тому, что в стране был реализован комплекс мер по укреплению материально-технической базы фермерских хозяйств, оптимизации их земельных участков, повышению рентабельности за счет более рационального использования земельных, водных и материально-технических ресурсов.

→ 2

Фото С. Урмонова (УзА).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

об одиннадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

29 марта 2013 года в городе Ташкенте продолжило свою работу одиннадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Второй день пленарного заседания сенаторы начали с заслушивания отчета Генерального прокурора Республики Узбекистан о состоянии и мерах по дальнейшему усилению прокурорского надзора за соблюдением действующего законодательства по обеспечению прав и свобод человека. Было отмечено, что с первых дней обретения независимости надежная защита прав и свобод, интересов человека является важнейшим приоритетом общественного и государственного строительства, целью и содержанием социально-экономических, общественно-политических реформ, проводимых в стране, законотворческой деятельности.

В соответствии с положениями Конституции Республики Узбекистан, закрепляющей приоритет интересов человека, а также ответственность государственных органов и должностных лиц перед обществом и гражданами, в Узбекистане создана обширная правовая база по защите личных, политических, экономических и социальных прав и свобод граждан.

Сформирована целостная система организационно-правовых механизмов защиты прав человека. Образованы и эффективно функционируют национальные институты по правам человека - Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсман), Национальный центр по правам человека, Центр "Ижтимоий фикр" и другие.

Осуществлена масштабная работа по укреплению судебной власти, обеспечению независимости суда, превращению его в независимый государственный институт, служащий надежной защитой прав и свобод человека. Принят комплекс мер по усилению судебного контроля на стадии предварительного следствия. Важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов человека становятся ННО, другие институты гражданского общества.

Как отмечалось в отчете, последо-

важная демократизация судебно-правовой системы, либерализация уголовного и уголовно-процессуального законодательства существенно изменили содержание и формы деятельности органов прокуратуры, усилили ее правовоз-

растные функции. Принятый в 2001 году в новой редакции Закон "О прокуратуре" в качестве одного из основных направлений деятельности органов прокуратуры определил надзор за исполнением законов, направленных на обеспечение прав и свобод граждан. В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 11 марта 2004 года в структуре органов прокуратуры образованы Управление по защите прав и свобод граждан, интересов общества и государства, его территориальные подразделения.

Введение института "хабес-корпус", исключение ряда надзорных полномочий нижестоящих прокуроров на стадии предварительного следствия, изменение подсудственности ряда статей Уголовного кодекса и другие меры позволили органам прокуратуры сосре-

точиться на реализации своей важнейшей задачи - надзоре за исполнением законов в сфере обеспечения защиты прав, свобод и интересов человека.

В то же время, как отмечалось в докладе, работа по реализации созданной нормативно-правовой базы, организационно-правовых механизмов в сфере защиты интересов граждан еще не в полной мере соответствует требованиям дня. На местах имеют место факты игнорирования должностными лицами, органами государственной власти и управления требований законов в сфере защиты прав человека, неприятия мер по обращениям, жалобам граждан, злоупотреблений при решении вопросов, затрагивающих экономические, социальные, трудовые и другие интересы граждан. Подобные недостатки выявлены в деятельности Госкомархитектура, Госкомземгеодезластра, Министерства по делам культуры и спорта, Министерства высшего и среднего специального образования и других.

→ 2

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о двадцать втором заседании Совета Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества

29 марта 2013 года в городе Ташкенте состоялось очередное двадцать второе заседание Совета Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (РАТС ШОС). В нем приняли участие представители Республики Казахстан, Китайской Народной Республики, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан.

Советом РАТС ШОС утверждены совместные меры компетентных органов государств-членов ШОС по противодействию вербовке в террористические и экстремистские организации лиц, отбывающих наказание в местах лишения свободы на территориях государств-членов ШОС.

В целях совершенствования работы по координации и взаимодействию компетентных органов государств-членов ШОС в сфере борьбы с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом Советом РАТС ШОС утверждены

положения о Единых реестрах: мероприятий по противодействию терроризму, сепаратизму и экстремизму; нормативных правовых актов, учебных материалов и специальной литературы в сфере противодействия терроризму; учета взрывных устройств, оружия, боеприпасов, отравляющих и иных веществ, используемых террористическими организациями.

Утверждены планы работы экспертов по пограничным вопросам, координации совместного противодействия между международными террористическими организациями.

В целях укрепления международного сотрудничества в сфере борьбы с терроризмом одобрен проект Протокола между РАТС ШОС и АТЦ СНГ об организации взаимодействия в области обеспечения безопасности крупных международных мероприятий, проводимых на территориях стран ШОС и СНГ.

Принято решение об организации

проведения международной конференции по вопросам укрепления сотрудничества в сфере информационной безопасности.

Одобен проект доклада Совета РАТС ШОС Совету глав государств-членов ШОС о деятельности РАТС ШОС в 2012 году, заслушано сообщение директора Исполнительного комитета РАТС ШОС Чжан Синьфана об итогах реализации Программы сотрудничества государств-членов ШОС в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом на 2010-2012 годы, а также решений Совета РАТС ШОС.

Положительно оценена деятельность Исполнительного комитета РАТС ШОС за истекший период.

За личный вклад в развитие деятельности РАТС ШОС и укрепление взаимодействия между компетентными органами государств-членов ШОС Грамотой Совета награжден ряд сотрудников компетентных органов и Исполкома РАТС ШОС.

Приняты решения по вопросам организационного, кадрового и финансового обеспечения деятельности Исполнительного комитета РАТС ШОС.

Достигнута договоренность о проведении очередного заседания Совета РАТС ШОС 20 сентября 2013 года на территории Российской Федерации.

Проведена церемония вступления в должность вновь назначенного директора Исполнительного комитета РАТС ШОС Чжан Синьфана.

В работе Совета РАТС ШОС приняли участие Генеральный секретарь ШОС Д. Мезенцев, заместитель министра иностранных дел Республики Узбекистан Э.Арипов, послы государств-членов ШОС в Республике Узбекистан.

Заседание Совета прошло в деловой, конструктивной и дружественной обстановке.

УзА.

Приоритетные задачи Года благополучия и процветания

О чем говорит общественное мнение

Почтовая служба: скорость и качество доставки

→ стр. 2

Успехи, достигнутые в благородной работе

Для военнослужащих резерва открыты все дороги

На линии огня

→ стр. 3



Признание творчества народных мастеров

Возрождаются замечательные традиции узбекского цирка

→ стр. 4

→ 2

Реклама

XALQ BANKI
НАРОДНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
ИНФОРМИРУЕТ ВСЕХ О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ БИЛЕТОВ МГНОВЕННОЙ ДЕНЕЖНОЙ ВЫИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕИ С 1 ПО 5 АПРЕЛЯ.
 Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100096, г. Ташкент, ул. Катаргал, 46. Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан. Телефоны: (+998 71) 150-13-05, 278-85-52. Факс (+998 71) 150-12-91. E-mail: deposit@xb.uz
 Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк по указанному выше адресу не позднее 17.00 5 апреля 2013 года. После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТИС»
ПОСТАВЛЯЕТ ЗА СУМЫ ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ
 Радиостанции ведущих фирм мира для профессионального и любительского использования. Осуществляет ремонт и обслуживание радиооборудования. Выполняет работы по проектированию и созданию транковых систем радиосвязи.
 Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Ш. Руставели, д. 60, кв. 1. Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76. E-mail: kvant@tps.uz
УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ, оборудование сертифицировано.

Текущий ремонт складских помещений Республиканского, Андижанского, Самаркандского и Хорезмского центров по борьбе со СПИДом.
 RFQ/010/13
Представительство ПРООН приглашает все заинтересованные компании к подаче предложений.
 Подробную информацию вы можете получить на сайте www.undp.uz, пройдя по следующим ссылкам: http://www.undp.uz/en/procurement/notice.php?id=1984
 Все предложения должны быть представлены по следующему адресу: г. Ташкент, ул. Мирабадская, 41/3 или на электронный адрес: bids.uz@undp.org

Вниманию организаций и предприятий!
РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ДОРОЖНЫЙ ФОНД ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
 уведомляет об изменении стартовой стоимости выставленного на конкурс торги объекта «Реконструкция автомобильной дороги М-37 Самарканд - Ашхабад - Туркменбаши на участке 83-106 км».
 Срок завершения работ - 980 дней после подписания договора подряда. Стартовая стоимость: 82 608 746 390 сумов - с учетом НДС; 68 840 621 992 сума - без учета НДС.

ОРГАНИЗАЦИЯ СООБЩАЕТ:
 тендер, объявленный в газете «Правда Востока» от 14 марта 2013 года за № 50 на поставку «Палатки брезентовые типа УСТ-56 и УСБ-56», продлевается до 18.00 8 апреля 2013 года.
ТАШКИЛОТ МАЪЛУМ КИЛАДИ:
 «Правда Востока» газетасининг 2013 йил 14 мартдаги 50-сониди эълон қилинган «УСТ-56 ва УСБ-56 туридаги брезентли палаткалар» етказиб бериш буйича тендер мuddати 2013 йил 8 апрел соат 18.00 гача узайтирилади.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ
 на 30-31 марта
 По территории республики - переменная облачность, 30 марта без осадков, лишь по Каракалпақстану и Хорезмской области местами дождь. 31 марта по Узбекистану местами дождь. Ветер восточный, с пере-

УДОБНО И НАДЕЖНО!
НОВИНКА В ОПЛАТЕ ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

В последние десятилетия научно-технический прогресс стремительно входит в наш быт, в первую очередь с внедрением современной электронной бытовой техники, значительно облегчающей нашу жизнь.

Ускоренными темпами развивается оказание интерактивных услуг населению в различных сферах. Вопросы повышения эффективности организации электроснабжения, стабильной поставки электроэнергии потребителям в ГЭК «Узбекэнерго» имеют приоритетное значение. Поэтому здесь идет постоянный поиск совершенствования интерактивных услуг. Совсем недавно мобильные телефоны использовались исключительно для разговора, проведения фото- и видеосъемок. Сегодня мы не можем представить свою жизнь без них и для экономии времени стараемся максимально использовать возможности мобильной связи.

Для совершенствования системы платежей за использованную электроэнергию, повышения качества оказываемых услуг и создания удобств в этой сфере компания одной из первых среди стран СНГ разработала и внедрила программу «Электрочет».

Ранее для оплаты за использованную электроэнергию приходилось заполнять платежные документы, терять время, стоять в очередях в кассах по приему платежей. Иногда из-за несвоевременной оплаты, непредставления платежного документа или его утери представители энергоснабжающих предприятий отключали потребителей от сети. Это в свою очередь заставляло людей нервничать из-за того, что не смогли закончить свои домашние и хозяйственные дела, из-за выяснения причин опаздывали или отпрашивались с работы и прочее. Теперь программа «Электрочет» создаст большие удобства. Давайте рассмотрим преимущества:

- в любое время суток по всей территории республики можно осуществить платеж за использованную энергию;
- осуществить платеж удобным для вас способом оплаты (банковские системы, почтовые отделения, через SMS-оплату, а также систему PAYNET);
- узнать сумму платежа за электроэнергию посредством SMS-сообщения, которое поступает на ваш номер;
- не требуется заполнение дополнительных документов, которые занимают ваше время, чтобы оплатить за электроэнергию;
- контролировать расход и остаток своих средств;
- узнать от ежедневного до месячного расхода электроэнергии;
- оплата за электроэнергию в режиме ON-LINE;
- получение информации в режиме ON-LINE;
- вызвать ремонтную группу по устранению неполадок в электричестве;
- вызвать специалистов для временного отключения от сети;
- самое главное - будет прозрачность в расчетах за использованную электроэнергию.

Памятка: чтобы воспользоваться некоторыми услугами, необходимо зарегистрироваться в персональном кабинете веб-сайта ГЭК «Узбекэнерго» www.uzbekenergo.uz

Это очень простой вид оплаты, который похож на оплату за телефон через банковские системы, SMS-оплату, а также систему PAYNET. От вас не требуется никакого дополнительного платежа. Достаточно заплатить определенную сумму за услугу SMS-сообщений, которую установит мобильный оператор.

Самое главное - сэкономите драгоценное для вас время, будете защищены от лишней траты денег и обмана. Сможете осуществлять свои платежи из любой точки страны. При желании можете через свой персональный кабинет (совершенно защищенная система) контролировать потребление электроэнергии и пользоваться другими дополнительными возможностями.

Для этого достаточно один раз зарегистрировать свой номер телефона. Затем без труда можете осуществлять платежи за потребленную электроэнергию.

Ж.Нурдинов.

НАЧАЛСЯ ПРИЕМ ЗАЯВОК НА СТРОИТЕЛЬСТВО В 2013 ГОДУ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ ЖИЛЫХ ДОМОВ ПО ТИПОВЫМ ПРОЕКТАМ ПО ЛЬГОТНЫМ ИПОТЕЧНЫМ КРЕДИТАМ

ОТКРОЙТЕ ДВЕРИ нового дома в 2013 году!
 возможность приобретения нового жилья для каждого сельского жителя;
 удобное расположение - вблизи магазинов, школы и т.д.;
 дома с современным дизайном;
 жилье расположено на участке размером шесть соток;
 имеются питьевая вода, электроэнергия, природный газ, а также асфальтированные дороги.

ОТКРОЙТЕ ДВЕРИ светлого будущего для вашей семьи!
 сэкономить благодаря льготному ипотечному кредиту средства можете направить на семейные расходы для осуществления вашей мечты;
 новый дом - это возможность повысить жилищный уровень и занятия семейным предпринимательством.

ОТКРОЙТЕ ДВЕРИ возможности накопления средств для светлого будущего!
 возможность увеличения вашего капитала;
 ипотечный кредит по льготной процентной ставке сроком до 15 лет;
 заработная плата увеличивается с годами, а ипотечные выплаты остаются без изменений на протяжении 15 лет;
 освобожденное от налоговых выплат строительство - залог бережливости.

ОТКРОЙТЕ ДВЕРИ высококачественного дома, построенного из современных строительных материалов!
 строители, отобранные на конкурсной основе, и высокое качество возведения домов;
 гарантия качества на один год;
 современные высококачественные строительные материалы по оптовым ценам.

По вопросам можете обращаться:
 в областные и районные хокимияты;
 в сельские и мажаликские сходы граждан;
 в отделения общественного движения молодежи «Камолот»;
 в комитеты женщин;
 в филиалы и мини-банки ОАКБ «Кичик курулиш банк».

100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 36.
 Телефон (+998 71) 150-39-93.
 Факс (+998 71) 150-93-39.
 www.aqb.uz
 E-mail: headoffice@aqb.uz

ходом на западный, 7-12 м/сек., 31 марта местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура 30 марта ночью - 7-12 тепла, днем - 20-25 тепла; 31 марта ночью и днем - 8-13.
 В Ташкенте 30 марта - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 10-12 тепла, днем - 23-25.
 31 марта - переменная облачность, временами дождь. Ветер западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью и днем - 9-11 тепла.
 Узгидромет.

Министерство экономики Республики Узбекистан скорбит по поводу смерти бывшего сотрудника **МИНОСЬЯНЦА** Рубена Суленовича и выражает соболезнование семье.

Коллектив Диагностического центра Госинспекции «Госводохназор» глубоко скорбит в связи с кончиной начальника ГП «Гидротехэкспертиза», бывшего начальника Госинспекции «Госводохназор» **КАМАЛОВА** Тимура Камаловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Гранты и победители

В Центре национальных искусств в Ташкенте состоялась церемония награждения победителей двенадцатой выставки-ярмарки «Bazar-Art/2013».

Гранты от бренда GULLI уже стали традицией крупных проектов Фонда Форум. В рамках церемонии награждения осенней выставки-ярмарки «Bazar-Art» в ноябре 2012 года один из них вручен Римме Газалиевой на открытие мемориальной школы по фарфору. Грант на развитие от GULLI в нынешнем году на приобретение керамической печи вручен мастеру по керамике Абдувахиду Каримову из Бухары. Грант на установку альтернативных источников энергии от Форума социально ответственных граждан Узбекистана и ДОПСИ получил член жюри конкурса «Келажак овози», почетный член Ассоциации художников, искусствоведов и народных мастеров «ЮДО», мастер резьбы по дереву, академик Орты Файзуллаев из Ташкентской области.

Всего с 2007 года выдано девять грантов на общую сумму 46 млн сумов. Также льготные кредиты вручены восьми мастерам традиционного искусства, обратившимся в региональные инфоцентры Форума социально ответственных граждан Узбекистана.

Дипломами и призами награждены лауреаты выставки-ярмарки «Bazar-Art». В номинации «Усто традиционного текстиля» - Ханифа Салимова (Байсун, Сурхандарья), «Усто традиционной чеканки» - Рахматулла Аликужаев (Шахрихан, Андижанская область), «Усто миниатюры» - Хайридин Мухаммадов (Ташкент), «Усто резьбы по дереву» - Кахрамон Валиев (Ташкент), «Усто золотшвейного искусства» - Махфуза Салимова (Бухара), «Усто керамики» - Рустам Музаффаров (Шахрисабз), «Усто по росписи» - Мийирбек Тажимуратов (Шуманай, Каракалпақстан). В номинации «За сохранение традиций в современных образах» награжден Рустам Якубов из Ташкента.

Ирина Рибар.

Весна на арене цирка

Пригрело весеннее солнышко, растопило коварные льды, и побежал маленький журчащий ручеек.
 С распутившимся первым ивотком приходит долгожданный Навруз. А вместе с ним тепло, добро и, конечно, любовь! Таков сюжет представления «Уссурийские тигры», подготовленного творческим коллективом РО «Узбекосирик».

Калейдоскоп

- Навруз - один из самых любимых и долгожданных праздников, поэтому мы поставили тематический спектакль, объединивший общей темой и идеей, которая, как нам кажется, читается уже с первой сцены, - поделилась главный режиссер Анжела Халимова.

В спектакле задействованы более 80 артистов, практически вся молодежная часть труппы. Многие из них - лауреаты международных конкурсов и фестивалей. Акробаты и эквилибристы, дрессировщики и клоуны создают на сцене неповторимое действо, уносящее зрителей в мир чудес, где невозможное становится возможным и волшебство поджидает на каждом шагу. Работали одной дружной командой, старались, чтобы главная идея прошла сквозной нитью через все номера до финала.

Программа получилась интересной. Многие номера придумывались прямо в процессе репетиций. «Воздушная сфера» - так называется открывший спектакль премьерный номер в исполнении дуэта воздушных гимнасток Валерии Мягких и Камиллы Хаметовой. Для выпускника Республиканского эстрадно-циркового колледжа Джахонгира Джахонгирова спектакль стал дебютом на арене Ташкентского цирка. Зрителям запомнится его динамичный, красивый и поэтический номер - полет под куполом цирка на подвеске. С удовольствием работают на сцене дрессировщик Рамис Шагив и его четвероногие партнеры - обезьяны, ламы, пони и африканский козлик Борька! Мастерством и артистизмом покорили зрителей серебряные и бронзовые призеры фестиваля циркового искусства в Китае - канатоходцы под руководством заслуженной артистки Нисо Алиевой, гимнастка на корде-ле-парели (натянутом канате) Анжелика Руссу, эквилибристы на першах под руководством Шахруха Хусанова, которым рукоплескали в Казахстане, Китае и Индии.

Но гвоздем программы стали бенгальские тигры молодого дрессировщика Азамата Хусанова, воспитанника заслуженного артиста Узбекистана Рустам Матчанова.

- Наша задача - возрождение узбекского цирка, имеющего замечательные традиции, - говорит А.Халимова. - Артисты стараются во всех номерах сохранить национальный колорит. Такие программы дают нам возможность показать свой творческий потенциал, возможности молодого поколения артистов, добиться того, чтобы и маленьким, и взрослым было в цирке интересно.

Ия Серебряная.
 Фото автора.